

## In memoriam **AKADEMIK MIRKO TOMIĆ,** **professor emeritus**

U Splitu je 12. rujna 2023. preminuo naš poštovani i dragi, uvaženi dugogodišnji kolega i profesor akademik Mirko Tomić. Akademik Mirko Tomić rođen je 1927. godine u Radišićima, općina Ljubuški. Osnovnu školu završio je na Humcu, a gimnaziju u Osijeku. Diplomirao je na Pravnom fakultetu u Sarajevu. Poslijediplomske studije iz kazneno-pravnih znanosti završio je na Pravnom fakultetu u Zagrebu, a doktorirao je na Pravnom fakultetu u Nišu obranivši doktorski rad iz Kaznenoga prava s temom „Pomaganje kao oblik saučesništva“. Znanstveno djelovanje započinje na Pravnom fakultetu Univerziteta u Banjoj Luci na predmetu Kazneno procesno pravo s osnovama kriminalistike sve do akademske 1993./1994. godine kada zasniva radni odnos na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Mostaru. Osim rada na redovitim studijima akademik Tomić predavao je i na poslijediplomskim studijima u Banjoj Luci i u Mostaru gdje je na poslijediplomskom studiju „Bosna i Hercegovina i europsko pravo“ bio voditelj studija i predavač na kolegijima Poredbeno kazneno procesno pravo i Antikorupcijsko kazneno procesno pravo. Uz izniman doprinos u nastavnom procesu akademik Tomić u više mandata bio je voditelj kazneno-pravne katedre. Sudjelovao je na nekoliko međunarodnih kongresa za Kazneno pravo kao i djelatni sudionik interkatedarskih savjetovanja Pravnih fakulteta. Bio je imenovan za člana Međunarodnog ekspertnog tima za izradu Kaznenoga zakonodavstva Federacije Bosne i Hercegovine, te voditelj i suradnik na više znanstvenih projekata u protekla tri desetljeća. Tijekom akademskoga djelovanja biran je i u zvanje profesora emeritusa, te je bio i član Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u Bosni i Hercegovini. Njegovu predanost radu i stoičku disciplinu potvrđuje opsežna znanstveno-stručna djelatnost. Naime, akademik Tomić autor je i koautor preko šezdeset znanstvenih i stručnih radova. Svestranost akademika Tomića kao autora brojnih radova govori o njemu kao o polivalentnom pravnom teoretičaru i praktičaru, koji je sukcesivno razvijao svoja saznanja u kazneno-pravnoj domeni. Objavio je četiri monografije iz Kaznenoga prava, Kriminologije i Međunarodne kazneno-pravne pomoći, od kojih je jedna monografija prevedena i u NR Kini. Budući da se i danas u znanstvenim i stručnim krugovima aktualizirala rasprava o svrhovitosti smrtne

---

kazne u kaznenom zakonodavstvu, mora se istaknuti monografija pod nazivom *Smrtna kazna u Krivičnom pravu* koja je objavljena 1985. godine. Osim što posebno govori o pravnoj prirodi smrtne kazne, daje široku lepezu argumenata *pro et contra* ove sankcije, te iscrpan osvrt na načine izvršenja smrtne kazne kao najtežeg oblika kazne. Ovi argumenti čine sukus pravne i filozofske misli o ovom penološkom pitanju, te i u današnje vrijeme mogu biti temelj pobornicima ponovnog uvođenja ovog oblika kažnjavanja u kazneno zakonodavstvo. Također akademik Tomić napisao je dva udžbenika iz kaznenoga procesnog prava prema relevantnom kazneno procesnom zakonodavstvu Federacije Bosne i Hercegovine. Udžbenici su prvenstveno pisani za potrebe studenata pravnih fakulteta, ali su mogli korisno poslužiti djelatnicima pravosudnih i istražnih institucija. Koautor je i komentara Kaznenoga zakona Federacije Bosne i Hercegovine. Akademik Tomić je uz impozantan znanstveno-istraživački rad sebe uložio i u predan i inovativan pedagoški rad. Nastavu je obogatio praksom studenata kod sudova, kazneno popravnog zavoda i ministarstva unutarnjih poslova, točnije odjela kriminalističke tehnike, čime je studentima omogućio određen uvid u njihovo zanimanje nakon završetka studija. Svojim radom i predanošću uvijek je poštovao pedagoške norme i postavljene zadatke izvršavao u potpunosti i profesionalno.

Poštovani i dragi naš akademik Tomić, zahvaljujući svojoj savjesnosti, pouzdanosti i žaru s kojim je obavljao svoj poziv, uvijek je bio ljubazan i spreman za pomoć. Zbog ovih osobina koje su ga krasile ostat će u našim sjećanjima i srcima zapamćen kao izniman čovjek, profesor i kolega!